

О подвиге народа в тылу и на фронтах

Сотрудники Национальной библиотеки Чувашии живо отзываются на все важные события общественной жизни республики и страны. Так, они присоединились к межрегиональному марафону «Рубежи Победы», посвящённому труженикам тыла в годы Великой Отечественной войны, который стартовал в сентябре в Чебоксарах и объединил несколько субъектов Российской Федерации - Чувашию, Башкортостан и Ульяновскую область.

Подвигу народа на фронте и в тылу был посвящён вечер с военно-патриотической программой «За великую Россию», подготовленный музыкальной гостиной «Мерчен» Национальной библиотеки (руководитель Вера Архипова, активистка Российского Союза ветеранов, председатель комитета по культуре Чувашского национального конгресса) и ведущими солистами Чувашского государственного театра оперы и балета. Инициатор мероприятия - оперная певица, выпускница Казанской и Московской консерваторий Валентина Двойнова.

В патриотическом мероприятии, объединившем людей разных возрастов, разных поколений, приняли участие ветераны Вооружённых сил России, воины-интернационалисты, узники фашизма, ветераны труда, труженики тыла, деятели культуры и образования, дети, внуки и правнуки ветеранов Чувашии, многочисленная делегация Чувашского регионального отделения «Российский Союз ветеранов», студенты Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова, представители СМИ.

С приветственной речью к собравшимся в зале горожанам и гостям столицы Чувашии обратилась заместитель министра культуры Татьяна Казакова. Она отметила, что проводимые в рамках проекта мероприятия пробуждают чувство патриотизма, любовь к Родине. «Очень важно в эти непростые для нашей страны времена. Мы так же, как и тогда - в годы Великой Отечественной войны, должны объединиться, сплотиться во имя нашей великой Отчизны, во имя Победы».

На протяжении мероприятия демонстрировалась мультимедийная презентация «Война. Победа. Память». Нико-

го не оставил равнодушным исторический экскурс «Была война...», в котором воссоздавались героические страницы истории России. Составной частью мероприятия стала выставка книг и медиа-изданий «Антология военной песни» - музыкальная летопись Великой Отечественной войны.

Патриотический вечер начался с песен «Эхо войны» и «Сурский рубеж».

В концерте звучали музыкальные произведения в великолепном исполнении певцов, ведущих солистов театра оперы и балета, лауреатов республиканских и региональных конкурсов. Это Валентина Двойнова, Константин Москалёв, Иван Николаев, Надежда Степанова и Мария Михайлова. Вдохновенно они исполнили песни военных лет, которые помогали советскому народу жить и верить в неизбежность победы в годы Великой Отечественной войны и послевоенное лихолетье.

На экране проектора сменяли друг друга кадры из военной хроники и эпизоды мирной жизни. «Моя Отчизна, моя Россия, моя душа». На фоне осеннего неба, где тучи спустились над скошенным полем, изображена мать в ожидании сына с войны.

На экране проектора появляются тревожащие душу кадры - «Героям посвящается». Вечная память и скорбь по погибшим.

Народный поэт Чувашии Раиса Сарби прочитала свои стихи, посвящённые российским солдатам, воюющим на Украине. Прозвучали и песни на её стихи, среди них - «Мы - мир».

Кадры из военной хроники сменяются эпизодами и событиями, связанными темой дружбы славянских народов. Вот на фоне мирного неба с салютами над Москвой раздалась в зале библиотеки ободряющие слова о счастье, о Родине. «Торжественная песня» Муслима Магомаева утверждает веру в нашу страну, в наше будущее: «Я всё на свете смогу, если ты со мною, страна».

И душа наполнилась восторгом, когда прозвучали слова песни «Мы - единое целое. И все, кто верит и верует, Пройдут сквозь грозы и молнии легко и незримо». А ещё вдохновляющая песня «Наш край - Россия».

Во время исполнения «Армейского марша» Иван Николаев обратил свой взор к ветеранам ЧРО РСВ - «настоящим мужчинам военная форма к лицу... Настоящим мужчинам Отчизна - превыше всего». О беззаветной любви к Родине и верности ей прозвучало произведение «Улетаи на крыльях ветра», музыка Александра Бородина из оперы «Князь Игорь».

Затронули душу слушателей вариации на патриотические темы, вдохновенно и виртуозно исполненные на саксофоне Энтони Костас. Прозвучала и песня «Я люблю тебя, жизнь», подхваченная в едином порыве всеми участниками торжественного мероприятия. А завершило встречу патетическое произведение «За Россию».

Концерт военных песен в Национальной библиотеке, проведённый в рамках патриотического марафона «Рубежи Победы», оказался для всех присутствующих важным событием. Годы Великой Отечественной войны стали испытанием для советского народа. Одновременно с солдатами на поле боя и работниками тыла в строй встала песня. Маршал Советского Союза И.Х. Баграмян вспоминал: «Песни были бодрой и воспевали Родину, воспевали ненависть к врагу, мужество, отвагу, боевую дружбу - всё то, что помогало преодолевать военные трудности, которым не было числа».

Вот и нам, рождённым после победы, песни военных лет помогают не забыть о великом подвиге нашего народа. Мы всегда будем несломленными победителями, пока в наших сердцах живут песни тех времён.

Размышляя о войне, о счастье, о смысле жизни, каждый из нас в той или иной степени, в силу индивидуальных особенностей, неизбежно приходит к осознанию личной причастности к судьбе своей страны. Патриотизм - это чувство ответственности каждого из нас за всё происходящее вокруг.

Поколению победителей, отстоявших мир на Земле, был посвящён этот вечер. Со сцены звучал призыв, что все мы, ныне живущие, должны объединиться (сплотиться) во имя нашей великой Родины, во имя Победы.

Людмила Кутьина, г. Чебоксары